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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2026 

Às dezenove horas do dia dezessete de junho de dois mil e vinte e seis, no Plenário da Câmara 

Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a Presidência do Vereador Mário Borges 

Teixeira (PODEMOS), com a presença da Primeira Secretária Vereadora Gérsica da Silva 

Magalhães (PODEMOS) e do 2º Secretário Vilson Barbosa de Sá (PL), foi realizada a presente 

Sessão Ordinária. Determinou à 1ª Secretária que procedesse à verificação do quórum, sendo 

constatada a presença dos seguintes vereadores: VEREADORES PRESENTES: Antônio Borges 

Belfort (PL) (Antônio Belfort); Adriana Neves Torres (MDB);  Antônio Gonçalves do Amaral (PP) 

(Toin Amaral); Gérsica da Silva Magalhães (PODE) (Gérsica do Ceará da Loto); Gledson Silva 

Lima (MDB) (Gledson Kza Bella); Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) (Gonçalo); Joselândia 

Barbosa de Aquino Lima (MDB) (Josy do RH); Mario Borges Teixeira (PODE) (Mario da Saúde); 

Robson Gonçalves de Souza (PP) (Professor Robson); Thais Parente de Sousa (UNIÃO) (Thais 

Parente do Povo); Vilson Barbosa de Sá (PL) (Galego Bala). Ausentes: Vereador Valdir 

Gonçalves Nascimento (PODE); foram registradas e justificadas as ausências dos vereadores 

Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB); Renildo Januário da Silva (UNIÃO); João Marcus da 

Silva Tavares (PP); em razão de viagem e motivo de saúde. Para compor a Tribuna de Honra, 

foram convidados: Dr. Leonardo Guido (Procurador do Município), Jaqueline Oliveira 

(secretaria de Educação), Suzana Gama (Secretaria de Governo), Denil Amaral (esposa do 

vereador Antônio Amaral), Edna Oliveira (Coordenadora da Usina da Paz), Leonardo 

(Secretario de Obras), Viviane Cunha (Secretária de Governo), Jaciara (esposa do vereador 

Galego Bala), Pedro Henrique (Secretário de Agricultura), Giuliana Fernandes (munícipe).  Em 

seguida convidou os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal, sendo realizada a leitura bíblica pelo senhor João de Deus, com leitura 

de Provérbios capítulo 13, versículo 5. Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 20ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, em 17 de 

junho de 2026, solicitando que todos se assentassem. Declarou iniciada a fase destinada ao 

EXPEDIENTE, (marco legal art. 167 do Regimento Interno) e determinou à 1ª Secretária a 

leitura das matérias constantes. PARECER CONJUNTO: 09/2026 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL - FAVORÁVEL, ao Projeto 

de Lei nº 001/2026-CMSFX, que "Dispõe sobre o direito de escolha da via de parto pelas 

gestantes na rede pública e privada de saúde no município, e dá outras providências". 

INDICAÇÃO: 442/2026 - GALEGO BALA - ASSUNTO: Indica ao Município de São Félix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

disponibilização de caminhão-pipa para realização de serviços de umectação das vias públicas 

do Bairro Primavera, nos locais onde houver necessidade. INDICAÇÃO: 443/2026 - GALEGO 

BALA - ASSUNTO: Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de disponibilização de caminhão-pipa para 

realização de serviços de umectação na Avenida das Orquídeas e na Rua 02, localizadas no 
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Bairro Sol Poente. INDICAÇÃO: 444/2026 - GALEGO BALA - ASSUNTO: Indica ao Município de 

São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao 

Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de manutenção e reparo da 

iluminação pública na Rua Alpineia, localizada no Residencial Monte Negro. INDICAÇÃO: 

445/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização 

de serviços de recuperação e limpeza da Rua Cristo Rei, localizada no Residencial Atlanta. 

INDICAÇÃO: 446/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - ASSUNTO: Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de realização de serviços de recuperação e limpeza da Rua Manoel Benedito 

Miranda, localizada no Residencial Atlanta. INDICAÇÃO: 447/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE 

- ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de manutenção e 

limpeza da Rua Neguinho, localizada no Residencial Atlanta. INDICAÇÃO: 448/2026 - JOSY DO 

RH - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 

Executiva Municipal de Educação (SEMED), a ampliação da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Nossa Senhora da Guia, localizada na Vila Campo Verde, com a construção de 

duas salas de aula e uma cozinha adequada para o preparo da merenda escolar. INDICAÇÃO: 

449/2026 - JOSY DO RH - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a recuperação das estradas vicinais 

e dos ramais que dão acesso às residências dos moradores, compreendendo o trecho do Trevo 

do Cocal até a Vila Barro Branco e estendendo-se até a Vila Primavera, na zona rural do 

município. INDICAÇÃO: 450/2026 - RENILDO DO NEREU - ASSUNTO: Indica ao Município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a necessidade de 

planejamento e oferta de curso de computação destinado aos jovens residentes no Distrito 

Nereu. INDICAÇÃO: 451/2026 - RENILDO DO NEREU - ASSUNTO: Indica ao Município de São 

Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de 

aquisição de materiais e equipamentos para o Sala de Saúde da Vila Amarelão, localizado no 

PA Belauto. INDICAÇÃO: 452/2026 - RENILDO DO NEREU - ASSUNTO: Indica ao Município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de 

recuperação e manutenção de todas as vicinais, pontes e bueiros da Região Nova Vida. 

INDICAÇÃO: 453/2026 - TOIN AMARAL - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

implantação do sistema de abastecimento de água no Bairro Juventude. INDICAÇÃO: 

454/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

pavimentação das Avenidas das Nações, Presidente Médici e Araguaia, bem como das Ruas 

Leônidas, Matadouro e 7 de setembro, localizadas no Bairro Mundial. INDICAÇÃO: 455/2026 

- GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
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representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

pavimentação das Avenidas Pará, Duque de Caxias, Presidente Médici e Nazaré, bem como da 

Rua Belém, localizadas no Bairro São José. INDICAÇÃO: 456/2026 - THAIS PARENTE - 

ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Governo (SEMAGOV), junto aos órgãos competentes, a necessidade de viabilizar a 

implantação de uma extensão dos serviços do Cartório de Registro Civil no Distrito Taboca. 

INDICAÇÃO: 457/2026 - PROFESSOR ROBSON - ASSUNTO: Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de construção de 

uma ponte com instalação de manilhas na Vicinal Jeová, localizada na Colônia Fundo do Saco, 

Distrito Ladeira Vermelha. INDICAÇÃO: 458/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - ASSUNTO: 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de recuperação das estradas, pontes, linhas do transporte escolar e 

vicinais da Região do Maguari. INDICAÇÃO: 459/2026 – GONÇALO - ASSUNTO: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de perfuração de poço artesiano para abastecimento de água na 

Vila Xadazinho. INDICAÇÃO: 460/2026 – GONÇALO - ASSUNTO: Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade 

de realização de uma ação itinerante de saúde nas Vilas Xadá e Clariane, com a 

disponibilização de atendimentos médicos, odontológicos, de enfermagem, neuropediatria e 

exames de ultrassonografia. INDICAÇÃO: 461/2026 – GONÇALO - ASSUNTO: Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL), 

a necessidade de realização de melhorias estruturais na cabine de imprensa e transmissão do 

estádio municipal, incluindo instalação de iluminação interna, colocação de vidros para 

fechamento da estrutura, ativação da central de ar e construção de escada de acesso 

adequada. Declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO (marco legal alínea “a” 

do inciso I do art. 165 do Regimento Interno): Foi colocada em discussão e votação a  Ata da 

19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, sendo aprovada. Em seguida, foi colocado em 

discussão e votação o Parecer Conjunto nº 09/2026, favorável ao Projeto de Lei nº 001/2026-

CMSFX, sendo igualmente aprovado pelos parlamentares presentes. Ato seguinte, declarou 

iniciada a fase destinada a TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): 1. Giuliana 

Fernandes, munícipe, que abordou questões relacionadas ao direito dos estudantes com 

Transtorno do Espectro Autista – TEA à mediação escolar na rede municipal de ensino. Em sua 

manifestação, relatou a trajetória de sua filha Ana Lu, portadora de doença 

neurodegenerativa rara, destacando as dificuldades enfrentadas pelas famílias atípicas na 

busca por atendimento especializado e tratamento adequado. Ressaltou a importância do 

apoio institucional às crianças com deficiência, solicitando sensibilidade do Poder Público para 

manutenção e ampliação dos serviços de acompanhamento educacional e de saúde, 

enfatizando que sua participação tinha caráter exclusivamente social e humanitário. 2. 

Jaqueline Oliveira - Secretária Municipal de Educação - que apresentou esclarecimentos 
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acerca das ações desenvolvidas pela Secretaria Municipal de Educação. Destacou as 

dificuldades encontradas pela atual gestão, especialmente relacionadas à regularização de 

direitos dos profissionais da educação, pagamento de benefícios, atualização do Plano de 

Cargos, Carreira e Remuneração – PCCR e adequação administrativa às exigências dos órgãos 

de controle. Informou sobre a realização do Processo Seletivo Simplificado como medida 

destinada à promoção da transparência, segurança jurídica e regularização das contratações. 

Ressaltou ainda os avanços obtidos na educação municipal, os investimentos realizados em 

infraestrutura escolar, valorização dos profissionais e fortalecimento da rede de ensino, 

reafirmando o compromisso da gestão com a transparência, legalidade e melhoria contínua 

da educação pública municipal. 3. Dr. Leonardo Guido - Procurador-Geral do Município- que 

prestou esclarecimentos sobre temas jurídicos e administrativos relacionados à gestão pública 

municipal. Em sua manifestação, defendeu a importância da fiscalização exercida pelo Poder 

Legislativo, ressaltando, contudo, que denúncias e apontamentos devem ser analisados de 

forma técnica e responsável. Destacou que as questões relacionadas aos prestadores de 

serviço constituem realidade administrativa existente há mais de uma década no município, 

não sendo problema originado na atual gestão. Abordou ainda questões referentes a 

convênios, prestação de contas, transparência pública, acesso à informação e 

responsabilidade administrativa, enfatizando a necessidade de maturidade institucional, 

respeito ao processo democrático e cooperação entre os Poderes Executivo e Legislativo em 

benefício da população de São Félix do Xingu. Encerrada a Tribuna Popular, foi declarada 

aberta a fase destinada ao Tema Livre. Declarou iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA 

(marco legal do artigo 171 do Regimento Interno): Foram colocadas em discussão e votação 

as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 001/2026-CMSFX, de autoria do Vereador João 

Marcus da Saúde (PP), que dispõe sobre o direito de escolha da via de parto pelas gestantes 

na rede pública e privada de saúde no município. Não havendo quem quisesse discutir, foi 

colocado em votação pelo processo eletrônico, sendo posteriormente declarado aprovado. 

Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 

182 do RI): 1. Ver. Antônio Belfort (PL) – Cumprimentou todos e destacou a importância dos 

esclarecimentos prestados durante a sessão, ressaltando a necessidade de transparência e 

responsabilidade no debate público. 2.  Ver. Thais Parente (UNIÃO) - cumprimentou os 

presentes e abordou os avanços da atual gestão na área da educação, destacando o 

pagamento de direitos dos profissionais, a realização do Processo Seletivo Simplificado e a 

necessidade de atualização do PCCR. 3. Ver.  Gledson Kza Bella (MDB) – cumprimentou os 

presentes e relatou reunião realizada com representantes da Equatorial Energia, tratando da 

regularização do fornecimento de energia elétrica em comunidades da zona rural, além de 

destacar melhorias na educação municipal e a qualidade da merenda escolar. 3. Adriana 

Torres (MDB) - cumprimentou os presentes e esclareceu que não realizou qualquer denúncia 

visando exonerações de servidores, afirmando que sua atuação esteve relacionada 

exclusivamente à defesa dos direitos de professores que exerceram atividades sem 
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formalização contratual adequada. Reafirmou seu compromisso com a fiscalização dos atos 

públicos e com a busca de soluções para os problemas enfrentados pelo município. 4. Josy do 

RH (MDB) -  cumprimentou os presentes e destacou sua trajetória na educação municipal e 

ressaltou os avanços obtidos ao longo dos anos, enfatizando o papel da Câmara Municipal na 

aprovação de projetos e políticas públicas voltadas ao desenvolvimento da educação. 

Também reconheceu os esforços da atual gestão e dos servidores públicos na promoção de 

melhorias para a população. 5. Ver. Professor Robson (PP) - cumprimentou os presentes e 

ressaltou os avanços conquistados pela educação municipal desde 2025, especialmente 

relacionados à valorização dos profissionais e à atualização do PCCR. Destacou ainda as 

melhorias estruturais realizadas em unidades escolares e manifestou apoio às famílias de 

estudantes com necessidades especiais. 6. Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) 

cumprimentou os presentes abordou temas relacionados à fiscalização, às denúncias 

apresentadas junto aos órgãos de controle e aos desafios administrativos enfrentados pelo 

município, defendendo a união dos agentes públicos em busca de soluções para os problemas 

da população. Também parabenizou a Secretária Municipal de Educação e o Procurador-Geral 

pelos esclarecimentos apresentados durante a sessão. 7. Ver. Galego Bala (PL) - 

Cumprimentou os presentes e destacou recursos destinados ao município por meio de 

emendas parlamentares, especialmente com apoio do Deputado Federal Delegado Caveira, 

enfatizando investimentos voltados para a zona urbana e rural. Também manifestou apoio às 

famílias que necessitam de atendimento especializado e convidou a população para participar 

da inauguração do novo plenário da Câmara Municipal. 8 . Ver. Antônio Gonçalves do Amaral 

(PP) - cumprimentou os presentes e agradeceu a presença da Secretária Municipal de 

Educação e destacou ações desenvolvidas pela gestão municipal, bem como a realização de 

atendimentos itinerantes e programas sociais destinados à população. 9 . Ver. Gérsica da Silva 

Magalhães (PODE) - cumprimentou os presentes realizou um balanço das atividades 

legislativas e administrativas desenvolvidas durante o primeiro semestre de 2026, ressaltando 

os desafios enfrentados pelo município, a importância do diálogo institucional e o 

compromisso dos vereadores com o desenvolvimento de São Félix do Xingu. Destacou ainda 

o trabalho das comissões permanentes da Casa e os esforços realizados para fortalecer a 

educação, a saúde e demais políticas públicas municipais. Por fim, o Presidente Mário Borges 

Teixeira agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores e à população pela participação nos 

trabalhos legislativos ao longo do primeiro semestre de 2026. Aproveitou a oportunidade para 

convidar toda a população para a inauguração do novo plenário da Câmara Municipal de São 

Félix do Xingu, agendada para o dia 25 de junho de 2026, ressaltando a importância da nova 

estrutura para o fortalecimento da democracia e para o atendimento da população. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, invocou a 

proteção de Deus em favor do município e declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, 

bem como finalizado o 1º Período Legislativo do exercício de 2026, convocando os vereadores 

para a 1ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo, a realizar-se no dia 04 de agosto de 2026, 
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às 19h00. E para constar, eu ______________________________, Ver. Gérsica da Silva 

Magalhães (1ª Secretária), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do 

Xingu – Pará, 17 de junho de 2026. 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Gérsica da Silva Magalhães (PODE) 

1ª Secretária 

 

 

 

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário  
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